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í̂ z ©roszcik megint 
A német nagy főhadiszállás jelenti: 

Kelet-Poroszország határán a helyzet vál-
tozatlan. 

A tavaktól keletre az oroszok hatalmuk-
ba kerítettek egy meg nem szállott tábori 
erödmiivet és a benne álló régi és elmoz-
dlthatatlan lövegeket. 

Mlaván és Lipnón át a visszahúzódó el-
lenség visszavonulását folytatta. 

Plocktól délre támadásunk előbbre ha-
ladt. 

Lodz körül és Censtochowáíól keletre 
folyó harcokban még nem történt döntés. 
(Közli a miniszterelnökség 'sajtóosztálya.) 

AZ OROSZ FŐHADISZÁLLÁS 
JELENTÉSE. 

Retrográdból jelentik Rómán át: Az 
orosz főhadiszállás jelenti november 16-án: 

Kelet Poroszországban a staliupöneni 
fronton Angersburg és Johannesburg között 
csapataink állandó küzdelemben vannak. Az 
operációk folytatódnak a solduui és neuden-
burgi kerületben is, ahol az ellenség rendkí-
vül hevesen támadott. A Visztula: balpartián 
heves csata kezdődött a Plock-Warta folyó \ 

Konstantinápolyból jelentik: A török 
főhadiszállás jelenti november 19-én: Két 
nap óta seregünk hevesen támadja az orosz 
sereget, amely az Ada-Zazak-Khoohab ha-
tárvonalon állott volt fel. Isten segítségével 
seregünk szuronyrohaminal elfoglalta az 
Ada körüli magaslatokat, amelyeket pedig 
az ellenség rendkívül megerősített. A harc 
ránk nézve kedvezően s nagy hevességgel 
folyik. Batum felé való utunkban csapa-
taink az ellenséget újból megverték. Az el-
lenségtől egy zászlót, négy ágyút, egy au-
tomobilt, nagyszámú lovat és nagymennyi-
ségű élelmiszert zsákmányoltunk. Hat orosz 
tisztet, közöttük egy alezredest, valamint 
több száz katonát elfogtunk. Az orosz sereg 
maradéka rendetlenül menekült Batum felé. 
Csapataink, amelyek Asseir-Beidjan tarto-
mányban előnyomulnak, november 16-án 
erös csapattal Selmasnál összeütköztek. Az 
oroszok vereséget szenvedtek és halottak-
ban két tisztet és száz embert vesztettek. 
A perzsa törzsek vezérei, akik eddig az oro-
szok szolgálatára állottak, különböző tör-
zseikkel a mi csapatainkhoz csatlakoztak. 

INDIA FÖLLÁZITÁSA. 
Basszorából jelentik: Afganisztán és 

Beludzs-isztán mohamedánjai erősen mozgo-
lódnak az Anglia, Oroszország és Francia- j 
ország ellen való küzdelem érdekében, amely 
országokat az izlám legnagyobb ellenségei-
nek tekintik. Afganisztánból csoportokra j 

Budapest, november 20. A déli hadszín-
tér egész arcvonalán részleges harcok foly-
nak Lazarevaci erődített állás ellen. A tá-
madásunk előnyösen halad. Tegnap hét 
tisztet és hatszázhatvan főnyi legénységet 
elfogtunk. Az időjárás kedvezőtlen. A ma-
gaslatokat egy méteres hó boritja. A völ-
gyek víz alatt vannak. (Közli a miniszterel-
nökség sajtóosztálya.) 

Nis, november 20. (Szófián át.) A szerb 
sajtóiroda jelenti növember 16-án: 

Tekintettel a nagy tulsulyru, mellyel a 
velünk szemben álló ellenség területünkön 

frontján a censtochaui kerületben és ettől a 
várostól délre az ellenség megkísérelte az 
előnyomulásí. 

MIT IR A PETROGRADER ZEITUNG. 
A Petrograder Zeitung legújabban Ro-

mánián át ideérkezett számának mindenké-
pen érdekes tartalmából a következőket kö-
zölhetjük: 

Beszámol a német lap a „Bizsevija Wje-
domoszti" körkérdésének -eredményéről. E 
lap időszerűnek tartotta felvetni azt a kér-
dést, hogy „Mi történjék a beteg ember ha-
gyatékával?" A legérdekesebb feleletet Giers, 
Oroszország volt konstantinápolyi nagykö-

vete adja, aki szerint a Fekete-tengernek 
zárt orosz tengerré kell válnia s ezért a 
Dardanellákból orosz Gibraltárt kell alakíta-
ni, Magára Konstantinápolyra nincs szüksé-
günk, megelégszünk azzal, ha az Aja Szó-
fiára a kettős keresztet helyezzük el. Arábia 
és Mezopotámia az angolé, Szirtet a franciá-
ké, a szigetvilág a görögé lesz s ami még 
megmarad Törökországból, az „Carigrad" 

'i néven uj kisállammá alakulna. 

oszolva, több ezer jól -fegyverezett mohame-
dán tört be Orosz-Turkesztánba. Az orosz 
hatóságok, nem rendelkezvén elég katonaság-
gal, képtelenek rá, hogy a közrendet fentarf-
sák. A mohamedán csapatok a kalifátus nevé-
ben felhívásokat osztanak Turkesztán lako-
sai közt széjjel. Az angol hatóságoknak az 
indiai határon tett óvintézkedései dacára mo-
hamedán csapatoknak sikerült Afganisztán-
ból és Beludzs-isztánbói Indiába hatolni és a 
lakosok közt felhívásokat terjeszteni, amik-
kel lázadásra szólítják fel őket. 

TANGER KÜLVÁROSAI MOHAMEDÁN 
KÉZBEN. 

Kopenhágából jelentik: A Politikennek 
jelentik: Tanger külvárosai már a mohame-
dánok kezeiben vannak. 

OROSZ JELENTÉS — VISSZA-
VONULÁSRÓL. 

Pétervárról jelentik Bukaresten át: Az 
orosz kaukázusi sereg tifliszi főparancsnok-
sága a török-orosz harcokról november ti-
zenhatodikán ezt jelenti: 

— Heves ütközetek után, amelyek Köp-
riköjnél történtek, előőrseink uj pozíciókat 
foglaltak el az ellenséges főerővel szemben. 
Tekintettel azokra az óriási török csapat-
megerösitésekre, amelyek az utóbbi napok-
ban Erzerumbói és Trapejuntból jöttek, a 
mi előretolt csapataink folytonos küzdelmek 
közöli az előre megjelölt állásokba vonultak 
vissza. 

van, hadseregünk fokozatosan visszavonul, 
hogy fel tudhassa venni a csatát olyan fel-
tételek mellett, amelyek ránk nézve kedve-
zőbbek. Csakis ezért történt, hogy feladtuk 
Jeckát és Pocieljovöt. 
A szerb vezérkar 

titkolja a vereséget. 
Nis, november 20. (Rómán át.) A szerb 

vezérkar jelenti november 16-áról: Hadsere-
günk mozdulatai és azok az események, me-
lyek a front egynéhány pontján az utóbbi há-
rom nap alatt történtek, .sztratégiai okokból 
nem közölhetők. Seregeink állapota a legki-

elégi több (?) A megtörtént eseményekben 
csak seregeink tervszerint végzett mozdula-
tait kell tekinteni. 

GYÖNGÜL A SZERB ELLENÁLLÁS. 
Szávapart, november 20. Esik a hó és 

dermesztően hideg van a Száva partján. 
Csapataink hangulata kitűnő. Oly lelkese-
déssel harcolnak a nagy hidegben is, hogy 
vezetőiket bámulatra ragadják. A szerb el-
lenállás gyöngül. A szerbeknek ugy látszik, 
fogytán a rnuniciójuk s annak következté-
ben, hogy a valjevói vasúti vonalat ml ural-
juk immár, nem tudnak ujabb lőszerről gon-
doskodni. 

Szerbia elszigetelten harcol. 
Bécs, november 20. Szófiából jelentik ,a 

Südslavische Korrespondenz-nek: A Nisben 
működő szerb sajtóiroda hivatalos hiradásai 
azt mondják, hogy a szerb hadseregnek az 
osztrák-magyar csapatok elől több helyen 
vissza kellett vonulnia, hogy uj állásokat fog-
laljon el. A bolgár lapok kijelentik, hogy a 
szerb vereség mereteit most már könnyen 
meg lehet állapítani, ha a hivatalos szerb je-
lentések is bevallják a hadsereg visszavonu-
lását. Azt sem szabad elfelejteni, — Írják to-
vábbá — hogy az osztrák-magyar katonai 
akció Szerbiának Montenegróval való katonai 
kooperációját lehetetlenné tette. Szerbia el-
szigetelten harcol és egyedül szenvedi óriási 
vereségét. 

OROSZORSZÁG HASZTALAN BUZ-
GALMA. 

Pétervár, november -20. A Novoje Vrem-
ja jelentése szerint Merry pétervári nagykö-
vet az Egyesült-Államok kormánya nevében 
azon fáradozik, hogy Oroszország és az 
Egyes-Államok közt a viszonyt barátságo-
sabbá tegye és az eddigi ellentéteket kikü-
szöbölje. Ehhez a hithez meg kell jegyez-
nünk, hogy — német lapok jelentése szerint 
— evvel ellentétben az orosz külügyi kor-
mány igyekszik mindenáron barátságosabb 
viszonyba jutni az Egyesült-Államokkal, fá-
radozása azonban egyelőre meddő maradt. 

G ö r ö g o r s z á g s e m ' e g e s m a r a d . 
Köln, november 20. A Kölnische Zeitung 

részletes tudósítást közöl Szakmikiből arról 
az ünnepségről, amelyet november 8-án tar-
tottak ott a város Görögországhoz való csa-
tolásának évfordulóján. A görög király, aki 
jelen volt az ünnepen, kijelentette, hegy Gö-
rögország semleges marad annál is, inkább, 
mert Passarov athéni bolgár követ tudatta, 
hogy Bulgária nincs szövetségben Törökor-
szággal, A követnek ez a nyilatkozata igen 
megnyugtatóan hatott ugy, hogy Venizelosz-
nak, a király akaratához 'képest, sikerülni 
fog Görögország semlegességét továbbra is 
megőrizni. 

A BALKÁN-ÁLLAMOK HELYZETE. 
Bécs, november 20. A ,Neue Freie Presse 

Andrássy Gyula grófnak „Oroszország Ro-
mánia veszedelme" cimü cikkét közli, mely-
ben Andrássy kifejti, hogy Románia ás. Bul-
gária csak -ugy fektethetik jövőjüket biztos 
alapra és csak az esetten emelkedhetnek so-
ha sem remélt nagyságra, ha a centrális ha-
talmakra és Törökországra támaszkodva irá-
nyítják az egyensúlyt a Balkánon és ha egy 
nagy és tisztetet parancsoló fiatalom -körül 
gyülekeznek, amely m-inden kívülről jövő irá-
nyítást és mértékadó befolyást kizár. 

A török támadás állandó. 

Hó béri! mindent Szerbiában. 


